
ATA DA 393.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DEFESA DO 
PATRIMÔNIO CULTURAL DE SANTOS – CONDEPASA.

Aos vinte dias do mês de julho de dois mil e nove, nas dependências do Centro  
de  Cultura  “Patrícia  Galvão”,  realizou-se  a  trecentésima nonagésima terceira  
Reunião Ordinária do Conselho de Defesa do Patrimônio Cultural de Santos –  
CONDEPASA.  Compareceram  à  reunião:  Silmar  Silva  de  Paulo,  Gisela 
Aparecida Rodrigues Alvares, Luiz Antonio de Paula Nunes, Edison Fernandes,  
José Manuel Costa Alves, Telma dos Santos Uselli, Eliane Elias Mateus, Carlos  
Pinto,  Gustavo  de  Araújo  Nunes,  Marcio  Borchia  Nacif,  Marise  Céspedes 
Tavolaro, Sonia Maria Luz de Alencar, Antonio Carlos Silva Gonçalves, Walter  
Pereira de Carvalho e Cristina Ibrahim Ribas. O Secretário Municipal de Cultura,  
Sr. Carlos Pinto, iniciou a reunião com a justificativa de ausência da conselheira  
Miriam Guedes de Azevedo. A seguir o Sr. Secretário deu ciência aos presentes  
do Decreto n.º  5362 de 16 de julho de 2009,  publicado no Diário  Oficial  de 
Santos  em 17 de julho   de  2009,  em que o  Prefeito  Municipal,  João Paulo  
Tavares Papa, nomeia membros do Conselho de Defesa do Patrimônio Cultural  
de  Santos  –  CONDEPASA,  biênio  2009/2011,  a  saber:  GABINETE  DO 
PREFEITO MUNICIPAL: TITULAR: DRA. ELIANE ELIAS MATEUS; SUPLENTE: 
RICARDO  JOSÉ  SCHMIDT  FELIPPE.  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE 
CULTURA:  TITULAR:  CARLOS  PINTO;  SUPLENTE:  NIVIO  JOSÉ  GOMES 
MOTA.  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  MEIO  AMBIENTE:  TITULAR:  ARQ. 
MARISE  CÉSPEDES  TAVOLARO;  SUPLENTE:  GISELA  APARECIDA 
RODRIGUES  ALVARES.  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  ASSUNTOS 
JURÍDICOS: TITULAR: WALTER PEREIRA DE CARVALHO; SUPLENTE: DRA. 
ANGELA SENTO SÉ.  SECRETARIA MUNICIPAL  DE OBRAS  E SERVIÇOS 
PÚBLICOS:  TITULAR:  ENG.  ANTONIO  CARLOS  SILVA  GONÇALVES; 
SUPLENTE:  ARQ.  SONIA  MARIA  LUZ  DE  ALENCAR.  SECRETARIA  DE 
TURISMO:  TITULAR:  MIRIAM  GUEDES  DE  AZEVEDO;  SUPLENTE:  ARQ. 
SILMAR SILVA DE PAULO. FUNDAÇÃO ARQUIVO E MEMÓRIA DE SANTOS: 
TITULAR: JOSÉ MANUEL COSTA ALVES; SUPLENTE: TELMA DOS SANTOS 
USUELI.  ASSOCIAÇÃO DOS EMPRESÁRIOS DA CONSTRUÇÃO CIVIL DA 
BAIXADA  SANTISTA  –  ASSECOB:  TITULAR:  EDMUNDO  AMARAL  NETO; 
SUPLENTE:  ARQ.  DANIEL  PASSOS  PROENÇA.  ASSOCIAÇÃO  DE 
ENGENHEIROS  E  ARQUITETOS  DE  SANTOS  –  AEAS:  TITULAR:  ENG. 
MARCIO  BORCHIA  NACIF;  SUPLENTE:  ARQ.  GUSTAVO  DE  ARAÚJO 
NUNES.



UNIVERSIDADE CATÓLICA DE SANTOS – UNISANTOS:  TITULAR:  PROF. 
ARQ. NEY CALDATTO BARBOSA; SUPLENTE: PROF. DR. MARCO ANTONIO 
LANÇA.  UNIVERSIDADE  SANTA  CECÍLIA  –  UNISANTA:  TITULAR:  ARQ. 
EDISON  FERNANDES;  SUPLENTE:  ARQ.  CRISTINA  IBRAHIN  RIBAS. 
SINDICATO  DOS  ARQUITETOS  E  URBANISTAS  NO  ESTADO  DE  SÃO 
PAULO - REPRESENTAÇÃO NA BAIXADA SANTISTA: TITULAR: ARQ. LUIZ 
ANTONIO  DE  PAULA  NUNES;  SUPLENTE:  RAFAEL  PAULO  AMBROSIO. 
Prosseguindo  o  Secretário  Municipal  de  Cultura  e  conselheiro  Carlos  Pinto,  
teceu  elogios  sobre  a  atuação  da  Dra.  Eliane  Elias  Mateus  junto  ao  
CONDEPASA. A Dra. Eliane Elias Mateus agradeceu a colaboração de todos  
durante o período que esteve à frente da presidência do Conselho, ressaltando 
o relevante papel que o CONDEPASA ocupa na defesa do patrimônio cultural de  
Santos,  agradecendo  também  a  colaboração  de  todos  os  funcionários  do 
Conselho na execução de suas tarefas. O Secretário Municipal de Cultura, Sr.  
Carlos Pinto indicou para apreciação do plenário os nomes do conselheiro José  
Manuel  Costa Alves e do Eng.  Marcio Borchia Nacif  para presidente e vice-
presidente respectivamente, face a atuação de ambos durante vários anos no  
Conselho e a representatividade. Não havendo mais indicações para os cargos,  
passou-se à eleição com voto aberto. O conselheiro José Manuel Costa Alves 
foi  eleito presidente e o conselheiro Marcio Borchia Nacif vice-presidente por  
unanimidade.  O  conselheiro  José  Manuel  Costa  Alves  declarou  se  sentir  
honrado com a indicação,  agradecendo a todos os presentes.  A conselheira  
Arqt.ª  Marise  CéspedesTavolaro  parabenizou  a  gestão  da  Dra.  Eliane  Elias  
Mateus, colocando a SEMAM à disposição do CONDEPASA sob a gestão da  
nova presidência  Por nada mais haver a discutir  ou relatar,  o Secretário de  
Cultura,  Sr.  Carlos Pinto deu por  encerrada a reunião as dez horas e trinta  
minutos.  Eu,  Lilian  Esther  Gigli,  -----------------------------------------secretariei  a  
reunião e lavrei o presente ata que após aprovada, passa a ser assinada pelos  
conselheiros a ela presentes.
Santos, vinte de julho de dois mil e nove.
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